
Al Signor Sindaco del Comune di RIO 
e, p.c. Al Signor Presidente del Consiglio Comunale di RIO 

 
Rio Marina,  3 maggio 2024 

 
Oggetto: “interrogazione a risposta scritta sulla riapertura del parcheggio per auto a uso 

pubblico in località Nisportino”. 
 

Il sottoscritto consigliere Pier Luigi Casini del gruppo Cambiamo!:  
 

CONSIDERATO  
che la baia di Nisportino è uno degli ambienti meglio conservati dell'Isola d'Elba,  con una 

spiaggia lunga circa 120 metri per 15-20 metri di larghezza formata da sassolini di varie dimensioni 
e sabbia grossa, ed è molto amata dagli elbani e dai turisti;  

che l’accesso finale alla spiaggia, però, è all'interno dell’omonima valle con tutti i vincoli e 
divieti che ne conseguono: no bitumazione, no illuminazione, etc;  
 

DATO ATTO  
che l’unico parcheggio per le automobili presente nel comprensorio di Nisportino è su un’area 

di proprietà della società Sve degli eredi Pancani il quale, fino a due anni fa, era destinato a uso 
pubblico giusto un accordo, rinnovabile periodicamente, tra l’amministrazione comunale e i 
possessori del terreno, che invece dall’estate 2023 tale intesa non è stata rinnovata, e quindi 
l’intera località turistica è priva di un’area di sosta a uso pubblico;  
 

RICHIAMATE  
le petizioni e le lettere che, almeno si dice, sono state indirizzate lo scorso hanno al sindaco 

con lo scopo di riottenerne l'apertura del parcheggio, le quali tuttavia sono rimaste senza esito;  
 

Lo scrivente  
 

INTERROGA 
 
il signor Sindaco per conoscere: 
 

1. il motivo per il quale la scorsa estate non è stato rinnovato l’accordo tra il comune di Rio e 
la società Sve degli eredi Pancani per garantire l’uso pubblico del parcheggio di Nisportino;  

 
2. se quest’anno c’è stato un nuovo incontro tra il comune di Rio e la società Sve degli eredi 

Pancani per tentare di raggiungere un accordo fra l’amministrazione comunale e la 
suddetta proprietà;  

 
3. cosa intende fare il comune di Rio per assicurare un parcheggio automobilistico a uso 

pubblico nel comprensorio di Nisportino, nonché una strada d’accesso per consentire 
l’accesso pedonale tutelato all’omonima spiaggia. 

 
L’interrogante rimane in attesa di una risposta scritta nei tempi stabiliti dal vigente regolamento sul 
funzionamento del Consiglio Comunale.  
 

Distintamente, 
 

Pier Luigi Casini  
 

 ______________________ 


